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H σύνδεση ενός φωτοβολταϊκού συσ
τήματος απαιτεί σήμερα από λίγες 

εβδομάδες έως και χρόνια ανάλογα με το 
μέγεθος του συστήματος και τη χώρα που 
βρίσκεται κανείς. Δεδομένου ότι τα φωτο-
βολταϊκά θεωρούνται ως μία εξαιρετικά 
σημαντική ενεργειακή τεχνολογία, ένα νέο 
ευρωπαϊκό πρόγραμμα προσπαθεί να αντι-
μετωπίσει τα σημερινά προβλήματα που 
σχετίζονται με τη γραφειοκρατία και τις 
χρονοβόρες αδειοδοτικές διαδικασίες.

Tο ευρωπαϊκό πρόγραμμα PV LEGAL 
αποσκοπεί στο να αντιμετωπίσει τα διοικη-
τικά εμπόδια και να μειώσει τους χρόνους 
διασύνδεσης των φωτοβολταϊκών στο 
δίκτυο. Για τους επόμενους 30 μήνες, ο Σύν-

δεσμος Eταιριών Φωτοβολταϊκών (ΣEΦ) 
και 14 ακόμη φορείς της αγοράς

φωτοβολταϊκών από 12 συνολικά ευρω-
παϊκές χώρες, θα ενώσουν τις δυνάμεις 
τους για να κάνουν πράξη αυτό το εγχείρη-
μα. Tο πρώτο βήμα του προγράμματος PV 
LEGAL είναι να καταγράψει λεπτομερώς 
και ανά χώρα τις αδειοδοτικές διαδικασίες 
και τα εμπόδια που αντιμετωπίζουν σήμερα 
όσοι αποφασίσουν να εγκαταστήσουν ένα 
φωτοβολταϊκό σύστημα. 

H εκτενής βάση δεδομένων που θα 
δημιουργηθεί, θα βοηθήσει τους ενδιαφε-
ρόμενους επενδυτές, αλλά και τους αρμόδι-
ους κρατικούς φορείς να έχουν μία ξεκάθα-
ρη εικόνα των κανόνων που ισχύουν σε 

όλες τις ευρωπαϊκές χώρες. H άρση των 
σημερινών εμποδίων θεωρείται μείζονος 
σημασίας, όχι μόνο για τους επενδυτές, 
αλλά και για την Eυρωπαϊκή Ένωση, η 
οποία υποστηρίζει και χρηματοδοτεί το PV 
LEGAL στο πλαίσιο του ευρύτερου προ-
γράμματος «Eυφυής Eνέργεια για την 
Eυρώπη».

Mετά τη δημιουργία της βάσης δεδομέ-
νων, θα ακολουθήσουν επαφές και εκδη-
λώσεις με τη συμμετοχή όλων των εμπλε-
κόμενων φορέων, ώστε να προκύψουν 
προτάσεις για την απλοποίηση των διαδι-
κασιών και την άρση των γραφειοκρατι-
κών εμποδίων, αντλώντας από την εμπει-
ρία άλλων χωρών.

Πρόγραμμα PV LEGAL

Mειώνοντας τη γραφειοκρατία στα φωτοβολταϊκά

Tα τελευταία χρόνια, γίνεται μία 
μεγάλη προσπάθεια στον ελληνικό 
επιχειρηματικό χώρο για να ανα-

βαθμιστεί η έννοια της πληροφορικής και 
των πληροφορικών υπηρεσιών, από 
απλές παραδοσιακές υποστηρικτικές δια-
δικασίες σε στρατηγικό εργαλείο λήψης 
απόφασης. 

H πληροφορική αποτελεί πια ψηφια-
κό μοντέρνο τρόπο σκέψης και έκφρασης 
μιας συγκεκριμένης στρατηγικής ενός 
ομίλου ή μιας εταιρείας, η οποία θα πρέπει 
να ευθυγραμμιστεί με το business της. 
Συνεπώς, αυτή η Διακυβέρνηση της Πλη-
ροφορικής, βάσει των IT υπηρεσιών είναι 
πια το μεγάλο στοίχημα όλων των CIOs 
αλλά και των CEOs. 

Tι γίνεται όμως όταν αυτό το business 
είναι η Eνέργεια; Kαι βέβαια μιλάμε για 
μία νέα ενεργειακή εποχή, των πολλα-
πλών επενδύσεων σε Aνανεώσιμες Πηγές 
Eνέργειας, σε μία αμφιλεγόμενη αλλά 
επερχόμενη ανοικτή αγορά Eμπορίας, σε 
μία μελλοντική εποχή παροχής ολοκλη-
ρωμένων Eνεργειακών Yπηρεσιών, δια-
δικασιών Oρθολογικής Xρήσης Eνέργει-
ας και Eξοικονόμησης, εμπορίας ρύπων 
και μείωσης του CO2.  Ήδη, η Eυρωπαϊκή 
Ένωση, με ειδική σύσταση προς τα κράτη - 
μέλη -και ασφαλώς και την Eλλάδα- προ-
σκαλεί τις εθνικές υπηρεσίες να αρχίσουν 
να σχεδιάζουν την Eθνική Eνεργειακή 
Πληροφορική Στρατηγική τους, δηλαδή 
τρόπους και μέσα αξιολόγησης και αξιο-
ποίησης όλων των TΠE (Tεχνολογιών 
Πληροφορικής και Eπικοινωνιών) για 
την άμεση μετάβαση στην νέα ενεργειακά 
αποδοτική οικονομία, με χαμηλές εκπο-
μπές ρύπων και υψηλή ενεργειακή απο-
δοτικότητα. Kοινός παρονομαστής όλων 
των παραπάνω, παραμένει η ενεργειακή 
πληροφορία και η ψηφιακή ενεργειακή 
στρατηγική που θα πρέπει να σχεδιαστεί 
σωστά και να ακολουθηθεί με σταθερά 
βήματα. Σημεία- κλειδιά, αυτής της στρα-

τηγικής, είναι ασφαλώς οι τρόποι μέτρη-
σης της ενεργειακής πληροφορίας (smart 
metering), η ανάλυσή της και διαχείρισή 
της, καθώς και η μετάβασή της προς στο-
χευμένες δράσεις και ψηφιακές ενεργει-

ακές υπηρεσίες.  O τρόπος αξιολόγησης 
και μέτρησης του αποτελέσματος, δεν 
είναι άλλος από την χρησιμοποίηση του 
Eθνικού Σχεδίου Δράσης Eνεργειακής 
Aποδοτικότητας (ΣΔEA), το οποίο και 

αποτελεί και το εθνικό roadmap σε σχετι-
κά θέματα. Ήδη το νεοσύστατο υπουργείο 
Περιβάλλοντος Eνέργειας και Kλιματι-
κής Aλλαγής και η νέα υπουργός  Tίνα 
Mπιρμπίλη, μέσα στο πλαίσιο του EΣΠA, 
του νέου Eθνικού Σχεδίου για τις AΠE και 
την Eξοικονόμηση αλλά και όλων των επι-
χειρησιακών του προγραμμάτων, θα μπο-
ρεί να δώσει μία νέα δυναμική και μεγάλη 
βαρύτητα σε δράσεις και υπηρεσίες εξοι-
κονόμησης και ορθολογικής χρήσης 
ενέργειας, βάση πληροφορικών στρατηγι-
κών και ψηφιακών υπηρεσιών. 

H σύνδεση του IT και της ευρύτερης 
έννοιας της πληροφορικής με το νέο χώρο 
της ενέργειας θα δημιουργήσει μία νέα 
δυναμική, αυτή των Eνεργειακών Πληρο-
φορικών Συστημάτων και ψηφιακών 
ενεργειακών υπηρεσιών.  

Kαι αυτή η τελευταία προσέγγιση απο-
τελεί και τον πρωταρχικό επιχειρηματικό 
στόχο και την αρχή δημιουργίας του 
leading ερευνητικού group και της εται-
ρείας Intelen, την πρώτη εταιρία που 
ασχολείται εξ ολοκλήρου με θέματα ενερ-
γειακής πληροφορικής και υπηρεσιών, σε 
ερευνητικό και επιχειρηματικό επίπεδο.  
H Intelen, βασιζόμενη στην πολύ γερή 
τεχνογνωσία της, την καινοτομία της και 
τα skills των μηχανικών της, προωθεί στην 
Eλλάδα και τα Bαλκάνια την ουσία της 
ενεργειακής πληροφορικής και την 
έννοια της Eνεργειακής Διακυβέρνησης, 
την σύγκλιση δηλαδή πληροφορικής και 
ενέργειας και την διακυβέρνηση των 
νέων ενεργειακών υπηρεσιών, βάσει μιας 
στοχευμένης και ολοκληρωμένης πληρο-
φορικής στρατηγικής.

* O Bασίλειος Γ. Nικολόπουλος, είναι Head 
του R&D Group και της εταιρείας Intelen. 
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